

Будущее создаётся сегодня

Есть в Ливнах, крупнейшем после Орла городе области, очень популярное и авторитетное учебное заведение — Ливенский филиал «Госуниверситет — УНПК».

Анна Иванова

Около 1000 студентов обучаются в нем, получая востребованные ныне специальности — от инженера в области машиностроения и инженера-строителя, экономиста и бухгалтера до специалиста в области информационных технологий.

Инженерно-технический профиль образовательного учреждения во многом определило его тесное многолетнее сотрудничество с промышленными предприятиями Ливен: ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Промприбор», ОАО «Автоагрегат», ОАО «Ливнынасос», ОАО «Ливенский завод противопожарного машиностроения».

Выбор профессий, которые здесь можно получить, довольно широк. В филиале работают три факультета: инженерно-технический, факультет экономики и права, вечерний.

Филиал дает возможность получить образование разных уровней — и среднее профессиональное, и высшее — и все непрерывно, в одном и том же вузе.

Для этого здесь есть все условия. Прежде всего — материальные: филиал располагает тремя учебно-лабораторными корпусами, социально-бытовым корпусом, физкультурно-оздоровитель-

ным комплексом.

Пожалуй, главное условие — надежные кадры. Шесть кафедр, действующих на факультетах, объединяют 82 высококвалифицированных преподавателя, 23 среди которых имеют ученые степени доктора и кандидата наук.

И, наконец, содержание учебного процесса.

— На фоне перемен, происходящих в стране, исключительно важной и актуальной становится идея будущего, рождающегося сегодня и зависящего от молодежи, ее профессиональной и физической подготовки, ее позиции, гражданской и нравственной, — рассказывает Елена Конищева, директор Ливенского филиала «Госуниверситет — УНПК». — Эта идея требует серьезных перемен в образовательном процессе — инновационного развития.

Внедрение инновационных образовательных технологий идет по нескольким направлениям. Ис-



Участники конкурса «Мистер-2011»

пользуются новые подходы для достижения высокого качества образования, развитие научно-технического творчества студентов, создание системы научного сопровождения инноваций и т. д. Этим занимается Межфакультетский центр по изучению и внедре-



Члены клуба волонтеров «Данко»

нию инновационных образовательных технологий. Он координирует работу кафедр по внедрению тестового контроля качества знаний студентов, модульно-рейтинговой технологии обучения, активных форм внеаудиторной работы и многое другое.

А это значит, что студенту учиться гораздо интереснее, когда ему предлагают то проблемные лекции, то диалоговые, то деловые и ролевые игры, проектирование, уроки-экскурсии. А где интерес — там и творческое развитие, и более глубокие навыки и знания.

Важно, что инновационные технологии позволяют значительно повысить качество подготовки специалистов, усилить роль и значение самостоятельной работы, оптимизировать контроль учебных достижений студентов.

Подготовить высокопрофессионального специалиста с серьезным запасом знаний, практическими навыками и творческим подходом к делу — основная задача профессорско-преподаватель-

ского состава. Но не единственная. Выпускник филиала должен быть гражданином, человеком высокой нравственности и культуры. Поэтому цель инновационного процесса в филиале — создать систему здоровьесбережения, разработать проект по формированию социокультурного пространства в городе, использовать потенциал образовательной системы филиала для реализации принципов воспитывающего обучения.

Филиал — единственное высшее образовательное учреждение и научный центр в Ливнах. Он дает широкие возможности для участия студентов в научно-исследовательской работе. За последние пять лет более 30 его выпускников защитили диссертации на соискание ученой степени.

Ливенский филиал дает широкие возможности для участия студентов в научно-исследовательской работе, в организации досуга, реализации своих творческих и социальных инициатив.

Здесь сложилась особая атмосфера студенческой жизни, насыщенная мероприятиями, акциями, конкурсами. Студенты участвуют в массе волонтерских и традиционных проектов, например, таких, как «Мы этой памяти верны», «Мы — верные сыны твои, Россия», «Добрые дела — родному городу».